

## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΙΠΙΝΗ



Ο Αντώνιος Πιπίνης γεννήθηκε το Μάιο του 1927 στο χωριό Κόρφος Σοφικού της Κορινθίας. Ήταν το πρώτο από τα τέσσερα παιδιά, που απέκτησαν η Ελένη και ο Κυριάκος Πιπίνης, οικογένεια ναυτικών. Πέρασε τα πρώτα μαθητικά του χρόνια στο Δημοτικό Σχολείο Κόρφου. Υπήρξε άριστος μαθητής, ενώ εργαζόταν στο καΐκι του πατέρα του. Αφού αποφοίτησε από το Γυμνάσιο Κορίνθου, πέτυχε την εισαγωγή του στην Ανωτάτη Σχολή Οικονομικών και

Εμπορικών Επιστημών, την ΑΣΟΕΕ, στην Αθήνα, από όπου έλαβε το πτυχίο του το 1951. Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία ως Δεκανέας Πυροβολικού, σε μονάδες του Όπλου στη Βέροια και στην Έδεσσα.

Το 1953 ξεκίνησε την επαγγελματική του αναζήτηση και εργάστηκε ως στέλεχος και προϊστάμενος λογιστηρίων στο 6<sup>ο</sup> Αστικό ΚΤΕΛ Αθηνών και μετά στο τότε γνωστό εργοστάσιο επίπλων ΦΙΛΙΠΠΟΥ, όπου και γνώρισε τη μελλοντική συζυγό του. Το 1958 πέτυχε στις εξετάσεις του Υπουργείου Οικονομικών, εισήλθε στο Δημόσιο Τομέα και εργάστηκε στην Εφορία Ανωνύμων Εταιρειών για περίπου 12 χρόνια. Το 1969 παραιτήθηκε καταγγέλοντας σιωπηλά τις μεθοδεύσεις της δικτατορίας στους κόλπους του Υπουργείου Οικονομικών και αποφάσισε ένα νέο ξεκίνημα, πλέον ως ελεύθερος επαγγελματίας. Με τον πρώην συνάδελφο και αδελφικό φίλο Ευστάθιο Τσώνη ίδρυσαν το 1970 το Γραφείο Φορολογικών Συμβούλων Α. Πιπίνης – Σ. Τσώνης και ειδικεύτηκαν στην παροχή υπηρεσιών συμβούλου στους τομείς του Φορολογικού Δικαίου, του Εμπορικού Δικαίου και των Ανωνύμων Εταιρειών.

Ακούραστα ερευνητικός και συνειδητά μελετηρός, διαμόρφωσε με επίπονη μελέτη μία βαθιά επιστημονική κατάρτιση και κριτική ανάλυση της φορολογικής νομοθεσίας, κάνοντας το όνομα του και το γραφείο του σύνωνυμα του απόλυτου κύρους στο Φορολογικό Δίκαιο.

Διετέλεσε σύμβουλος σε σημαντικές ανώνυμες εταιρείες, όπως η Πειραιϊκή-Πατραϊκή, η Heinkel-Hellas, η ΑΤΕ Δομική, η Τσαούσογλου ΑΕ, η φαρμακευτική VITA – Ι. Βελερής, η Δημητριάκη ΑΕ, το Οφθαλμολογικό Κέντρο Αθηνών και πολλές άλλες. Η μεθοδική και συνεχής μελέτη του επέτρεψαν να τελειοποιήσει αυτοδίδακτα τη χρήση της αγγλικής και της γαλλικής γλώσσας, ανοίγοντας του νέους ορίζοντες στη μελέτη του

Φορολογικού Δικαίου και των εφαρμογών του και εκτός των συνόρων της Ελλάδας, διευρύνοντας το κριτικό και αναλυτικό του πνεύμα στη Φορολογική νομοθεσία. Υπηρέτησε σεμνά και ουσιαστικά την επιστήμη, που τόσο λάτρεψε, μέχρι το τέλος της ζωής του.

Με τη Δημητριακή ΑΕ ξεκίνησε τη συνεργασία το 1987, ως σύμβουλος φορολογικών θεμάτων. Η σχέση του με την εταιρεία υπήρξε μοναδική, καθώς υπηρέτησε σεμνά και ακούραστα την ιστορία και το όραμα των ανθρώπων της Δημητριακής, ενώ η καθημερινή παρουσία του αποτέλεσε ανεξάντλητη πηγή κύρους και αμέριστης στήριξης στη σύνθετη φορολογική δραστηριότητα της εταιρείας.

Ο Αντώνιος Πιπίνης πέθανε τον Αύγουστο του 2007, σε ηλικία 80 ετών, μετά από σύντομη και γενναία μάχη με τον καρκίνο. Ήταν παντρεμένος από το 1967 με τη Λούλα Παπιδάκη-Πιπίνη, καθηγήτρια γαλλικών, με την οποία απέκτησαν το 1968 ένα γιό, τον αρχιτέκτονα Κυριάκο Πιπίνη. Αγάπησε βαθιά τη βυζαντινή μουσική, την ελληνική και ξένη λογοτεχνία, τον ποιοτικό κινηματογράφο και τη ναυτική ιστορία. Η παρουσία του μένει ζωντανή σε όσους είχαν την τύχη να τον γνωρίσουν σαν άνθρωπο, σαν επιστήμονα, σαν πατέρα, σύζυγο και παππού, σα φίλο και συνάδελφο. Η πρόσφατα δημιουργημένη δανειστική βιβλιοθήκη του Δημοτικού Σχολείου στο Σοφικό Κορινθίας θα φέρει πάντα με συγκίνηση και υπερηφάνεια το όνομα του. Τα εγγόνια του Μαρίζα και Αντώνης Πιπίνης κρατούν βαθιά μέσα τους μια μικρή και άσβεστη φλόγα, πολύτιμη παρακαταθήκη από έναν αξιαγάπητο, σπάνιο, άριστο άνθρωπο.